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NB! Paberkandjal leht on ainult koolis lugemiseks!

Kallid lugejad!

Lubage esitleda - Prohveti
novembrileht.
Kui eelmine kuu olid artiklid
kirjutatud läbivalt vaid kolme autori
(ja mõne külalise) poolt, siis see kuu
on Prohveti toimetus suurenenud.
Uute toimetajate seast leiab ka
Agathe maja uusimad asukad,
viiendikud, kes lahkelt Teile oma
klassi tutvustavad.
Novembris, nagu iga korralik
koolinoor teab, on lausa kaks päeva,
kus lubatakse öösel hulkumas ja
võõraste uste taga nänni palumas

käia - mardipäev ja kadripäev. Sel
puhul on Prohvet teinud intervjuud
meie kooli Mardi ja Kadriga, kes
teiega meelsasti oma elukogemusi
jagavad.
Samuti on ilmunud meie seekuise
küsitluse, seekord teemal "toit",
vastused, kus selgub lõpus tõde -
kas ananass käib pitsa peale?
Loomulikult ei ole see veel kõik,
aga kuna juhtkirjas on lubatud vaid
piiratud arv tähemärke, peate
ülejäänu ise avastama.

Head lugemist!
Prohveti toimetus
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Rott
Vaene väike loomake. Keegi sind ei
armasta, kõik on kole, kõik on katki.
Masendus ja lollus ronivad su sisse. Ole
tugev, ära lase. Järgnev kuu võib tulla
raske, ent pole hullu, aastad mööduvad,
tuuled pöörduvad, tsirkus alati jääb. (See
kuu pole sul lootustki kaasat leida) (hale).

Härg
Amuu-Amuu! Kes on see lehm seal?
Mmm… Härg… Oo… Kas täna on päike
varem tõusnud, et kõik su juures nii helge
näib? Oh… Kas on lohe su peale õhanud, et
sa nõndavõrd kuum oled? Sina oled
kosmos! Sina oled Maa! Ooo… Milline
kaunis aeg sul oma kaaslasega ees ootab!
(Jäta ta maha! )

Tiiger
Mjäu! Kes on rabav kiisu? Sina oled rabav
kiisu! Kui sa mõtled endast kui meeste-
/naistemagnetist, siis vale puha! Oled lausa
murdja! Sinu nimel on valmis langema
terve armaada kosilasi! Sa lausa sikutad
vastassugu enda poole! Ja mitte ainult! Ka
sinuga sama sugu jagavad isikud on sinust
sillas. See on lihtsalt uskumatu, sulle
löövad kahe päevaga neli kosilast külge!
Mjäu! See kuu jääb sulle meelde! ( Ehk
leiad selle õigegi ;-) )

Jänku
Hips ja hops, väike jänku aasa pääl. Vips ja
vops, reinuvader ka on sääl. Tips ja tops,
üle aasa kaikus jänku hääl. Lips ja lops,
loomad on nüüd kõrgel määl. Kips ja kõps,
reinuvader jänkul kõris justkui võluvääl.
Pips ja pops, jänkul tunne väga hää. (Uuu.. .
väike arglik jänkuke saab see kuu actionit)

Draakon
Miks, sa ilus hing, nii üksikuna end
tunned? Mis lahti? Mis sai meie külasid
põletavast graatsilisest tiibadega sisalikust?
Miks sa end peidad? Näita meile oma võlu!
Röövi taaskord kauneid neide ja võitle
vaprate rüütlitega! (Kui sa vaid tiivad alla
saad, läheb sul oma kaasaga tuliseks)

Uss
Sss… Kes on see väänlev väänkael! See
teravahambuline salvaja. Ära ole nii vihane
kõigi vastu! Ehk sinu saakloom sind sinu
eest just seetõttu peidabki, et oled kole ja
kihvadega. Kasuta meiki, et varjata oma
inimlikku õudust. Lisaks tuleks kasuks, kui
sa-sina kui madu-uss-ei pakuks võõrastele
paarikestele õunu. Ole viisakas, lahke ja
näita oma kena naeratust, või noh, ära seda
tee. (See kuu jääd armastusega kuivale)

Obene
Oled see kuu kõrvalejäetu. Sina oled see,
kes viib kokku kaks armastajat, ise aga jääd
suurest mängust kõrvale. Kehv lugu,
lilleke. Kannata see kuu ära, vii kokku
rüütleid ja printsessasi, kunne ja
kuningantsasi. (Ka sina jääd see kuu
kuivale)

Lammas
Sinu nõrgad küljed tuleb hävitada. Mõtle
korralikult järele, kumb külg sul parem on.
Parem või vasak? Kui oled selgusele
saanud, võta midagi enda selle teise külje
hävitamiseks ette.
(Kui sa oma antiparemat külge ei hävita,
pole sul lootustki see või mis tahes
järgmine kuu armu leida)

Ahv
Otsi kohta kus sa saad ja lükka teine sisse.
Ole see kuu viisakas. Kui sul on
preili/noorhärra Orangutani südame
võitmisel konkurent, siis las tema olla. Sa
oled viisakas inimloom, jäta armastajad
rahule, sa ei meeldi neile kummalegi. Kuid
ära muretse, küll kunagi mõni zapansa oma
kirekiiri ka sinu peale heidab. (Ei leia sina
eal seda õiget! HA-HA-HA)

Kukk
Kukk või kana, noor või vana, sul pole
vahet. Tunned end see kuu avatud
kõiksugustele suhetele. Olgu need kolme
inimest kaasavad, kahte inimest ja viit
koera, kaht pensionäri ja sind, pole vahet,
kõik kõlbavad. Ja ära muretse, kui riigi
mundrites siseorganid sinu vastu järsku
huvi tunnevad, ka trellide taga on
armastusväärseid inimesi. (. Halleluuja,
oled võitnud selle kuu armubingo)

Kutsu
Muki on pisike, Muki on väikene, Muki
teeb auh, auh, auh. Ära karju oma kaaslase
peale. Lisaks tuleb kasuks, kui sa teda ei
hammustaks ega pureks. Kellelegi ei
meeldi psühhopaadid. (Kõik oleneb see kuu
sinust)

Siga
Kui suudad säilitada väärikuse, on kõik
vinks-vonks ja shuuberiduu. See kuu leiad
sa oma Püha Maarja. Kui vaja, murra end
temani väevõimu ja piigiga või võida ta
endale oma loomuliku intelligentsiga, mis
ei pruugi küll eriliselt hiilgav olla. (Usu
endasse. Otsi oma unistuste kaasat! )

Autor: Gustav Armuand NB! Ajaleht Prohvet ei vastuta horoskoobi täpsuse eest

Autor: Lotta Vaher
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10. novembril tähistatav
mardipäeva on Eesti rahvakalendri
uurija folklorist Mall Hiiemäe poolt
peetud muistseks
aastavahetuspühaks. Hingedeaja
lõppu jäävat mardipäeva on
seostatud ka surnute mälestamisega
võib-olla seetõttu, et sarnase kõlaga
nime kannab surmaingel Mardus.
Kõik põllutööd pidid mardipäevaks
tehtud olema. Mardipäeval kehtis ka
teatud tööde tegemise keeld, eeskätt
olid keelatud lina- ja villatööd.
Mardipäev lõpetas välitööd ning
alustas talviste tubaste tööde

perioodi.
Selle tähtpäeva algne mõte oli
hingestatud looduse, päikese, maa ja
haldjate tänamine. Mardisandid
olidki nagu kehastunud loodusjõud
ja haldjad, kes käisid mardipäeval
talust tallu, õnnistasid kogu talu ja
selle asukaid, et uuel kevadel
algaval põllumajandusaastal kõik
hästi läheks. Nad kogusid kokku
ohvriannid, mis seejärel toimetati
suuremasse tallu või kõrtsi. Sinna
kogunesid ka kõik annetajad ning
seal peeti mitu päeva mardipidu.
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Autorid: Jaak Kadakas (Mis on mardipäev?), Tähe Rosenvald (Intervjuu) NB! Libauudiste täpsus ja usaldusväärsus on kaheldav Autor: Cassandra Männik

Parimad dieedid
kaalutõusuks

On kätte jõudnud see periood, mil
jõuab lõpule erakordselt pikk
rannahooaeg ja algavad sügis- ja
talvekuud. Loomulikult teavad kõik,
mida see tähendab. Nimelt on
algavaks hooajaks vaja tagasi
koguda kõik kevadel kaotatud kilod.
Kuidas aga seda rasket probleemi,
millega nii paljud inimesed hätta
jäävad, lahendada? Siinkohal, armas
lugeja, on Prohvet olnud ettenägelik
ning palunud abi Tartu ringkonna
tervise- ja väljanägemise osakonna
juhatajalt Rosanne-Liisbell-
Cassandra Männikult!
Kõige olulisem viis saavutamaks
kaunist sügis- ja talvehooajakeha,
on süüa rohkem ja kaloririkkamat
toitu. Igati sobivad nn.
ebatervislikud toidud. Võimalikult
palju tuleks tarvitada rasvaseid,
praetud, nisujahu sisaldavaid ja
suhkrurikkaid tooteid. Suurepärased
on selleks otstarbeks suhkrurikkad
energiajoogid. Neid võib tarbida
näiteks lisaks hommikusöögile.

Teine viis, kuidas saavutada
ihaldatud kehatüüpi, on võimalikult
vähe end liigutada. Kindlasti tuleks
ära lõpetada igasugune trenni
tegemine ja ülejäänud füüsilist
tegevust tuleks minimaliseerida.
Soovitatavate ajatäitmistegevuste
hulgas on näiteks niisama paigal
istumine ja telefonis olemine.
Kindlasti tuleks vältida
koolitulemist jala või jalgrattaga,
kuna neid mooduseid kasutades
olete soovitud sügiskehast sama
kaugel, kui garderoob matemaatika
klassist (läbi koolimaja minnes).
Liiklemiseks on soovitatav kasutada
vanemate autot või ühistransporti,
kuna nii on kindlustatud kõige
väiksem kalorikulu.
Edu soovides
Tartu ringkonna tervise- ja
väljanägemise osakonna juhataja
Rosanne-Liisbell-Cassandra Männik

Prohveti lemmik!
Selle kuu Prohveti lemmik on
kaloririkas suhkrubatoon Corny
Big!
See sisaldab 50 grammi kohta
lausa 193 kcal!

Mis on mardipäev?

Kas Te väiksena marti jooksmas
käisite?
Jah, käisin küll ja mu noorema õe
nimi on Kadri ja oligi nii, et me
olime mart ja kadri ja käisimegi
niimoodi. Väga tihti ei käinud ka,
aga mõned korrad ikka. Tegelikult
oli tore. Enamasti ikka
naabermajade juures. See oli väikse
lapsena põnev, ent ka veidi hirmutav
- võibolla õhtu pimeduse tõttu - ja
siis lähed veel mingi võõra inimese
ukse taha, keda sa ei tunne ja
koputad sinna ja ei tea, mis sealt
nüüd tuleb. Mäletan, et anti kommi,
aga kui anti õuna või midagi sellist
olime pettunud, sest olime siiski
lootnud kommi saada. Oli mingi
totakas tants ja laul vist ka.
Kas ja kuidas Te praegu
mardipäeva tähistate?
Natuke tähistan ikka, lihtsalt minu

parima sõbra nimi on Mart ja siis
me alati soovime teineteisele head
mardipäeva ja võib-olla teeme
mingi koogi. Ma tean, et alati kõik
mu pereliikmed õnnitlevad mind
selle päeva puhul ja teevad suurema
numbri kui ma ise.
Kui Teie ukse taha tuleks kadri-
või mardisandid, kas Te laseksite
nad sisse?
Ma arvan küll, et ikka. Lapsed
tulevad. Noh, ma töötan lastega ka.
Ma ütleks ikka, et midagi peab
tegema ka. Niisama ukse taha tulla
ja küsida kommi ei sobi. Eks
jõuludelgi ei saa pakki, kui luuletust
ei loe ega midagi ei tee.
On Teil soovitusi selle aasta
kadridele ja martidele?
Minge ikka jooksma! See on vana
traditsioon ning traditsiooni on vaja
alles hoida.

Intervjuu Mart Ilvesega

Pildi allikas: Shutterlock



Mis toimub ÕE-s?
Kõige tähtsam esimesena:
õpilasesindus (ÕE) on lõpuks ometi
korralikult funktsioneeriv
Koolipidude Peakomitee (KPP)!
Oktoobri kolmanda nädala
koosolekul oli kohal tohutu hulk
rahvast, lausa niivõrd palju, et
lauataguseid kohti jäi väheks.
Seetõttu otsustas KPP saata
koosolekult välja ilmsüütu
vabakuulaja ja reporteri, kes oli
puhas poiss ja pealekauba süütu!
Süütu! Kas see oli märk poliitikute
suhtumisest vabasse ajakirjandusse?
Aga jätkem kõrvalised teemad.

Paistab, et KPP, või nagu nad ise
end hellalt meelitavad - ÕE, on
hakanud tõepoolest tööle. Ja tööd on
vaja teha. Kasvõi seetõttu, et
selleaastane talveball on saabumas.
Mida on ÕE veel teinud peale uue
hooaja avamise ja sisseelamise?
Noh, teest on räägitud, egas midagi
muud ei olegi huvitavat juhtunud.
Tee ja küpsised ning natuke ka kooli
ballist.
Millal saab näha protokolle, mida
meile nii suure suuga lubati? Härra
Käämbre sõnul on need tulekul. Eks
jääb loota, et need siiski tulevad,
mitte ei jää unustuse hõlma, nagu
nii paljud lubadused.. .

SIIN VÕIKS OLLA SINU
KUULUTUS/REKLAAM!
Võta Prohvetiga ühendust:
katoliku.ajaleht@gmail.com

Autor: Joosep Lõhmus, täiendas Lotta Vaher
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25. novembril tähistatav
kadripäev on tõenäoliselt saanud
oma nime karjakasvatuse pühaku,
püha Katariina järgi. Eestis kujunes
kadripäev välja 16. sajandil. See
tähtpäev märgib naiste
karjakasvatusega seotud välistööde
lõppu ning seetõttu oli kadripäeval
keelatud kududa, õmmelda, kedrata,
lambaid pügada ja metsloomi
küttida. Kadrisandiks käimise
traditsioon pärineb ajast, mil

kloostrite kerjusmungad käisid
lauldes majast maj ja ja soovisid
peredele head vilja-, karja- ja
pereõnne. Hiljem hakkasid
kadrisantideks käima peamiselt
valgesse riietatud tüdrukud. Riiete
valge värvus sümboliseeris
tõenäoliselt piima, sest legendi järgi
olevat püha Katariina hukkamisel
voolanud ta kehast vere asemel
piima.

Autorid: Triinu Vaher (Mis on kadripäev?), Röövel Höövel (Intervjuu Kadri Kaiviga)

Mis on kadripäev?

Intervjuu Kadri Kaiviga
Käisite Te lapsena katri/marti
jooksmas? Mida Te sellest
mäletate?
Ühe korra jooksin, rohkem mitte.
Ainuke asi mida ma mäletan oli see,
et tagantjärele mõtlesin, et mul oli
lumememme kostüüm seljas. Mul
oli üks jänesekarvast müts peas ja
roosad prillid olid ees. Ja lõpuks oli
nali selles, et alguses laulsime:
“Laske sisse kadrisandid!”, aga
viimaste uste taga laulsime hoopis:
“Laske sisse Kadri Mardo!”. Minu
jaoks oli see natuke totter ja
sellepärast ma ilmselt rohkem ei
läinud jooksma.
Kas Te pidite vanematele kava ka
ette näitama?
Ei. Me sõbrannadega mõtlesime
välja, mida me teeme, jagasime ära
ülesanded. Me olime neljakesi-üks
tegi mõistatusi, teine luges küsimusi
ja kolmas viskas terasid korteri

põrandale maha. Me laulsime ka
midagi vist. Väga suurt numbrit ei
hakanud tegema. Saime oma õunad
ja kommid kätte, saime isegi vist
sularaha. Aga see oli ka krooniaeg.
Mis sa teed 25 krooniga?
Kas Te veel tähista kadripäeva?
Ei, kui päris aus olla keeran ukse
lukku. Tegelikult on tore, aga
mõnikord tahaks laisaks jääda.
Unustasin tegelikult ära selle
kadripäeva põhimõtte, et kõigile
õnne soovida.
Mida soovitada selleaastastele
jooksjatele?
Loovust. Nagu ma just ütlesin ka, et
inimesed on laisaks jäänud. Nad on
ära unustanud, miks üldse joostakse.
Nad võiksid end natuke rohkem
sellega kurssi viia. See ei ole Eesti
Halloween, kus on lihtsalt komm
või pomm ja kui ei saa siis viskame
maja WC-paberiga.
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Seekuise küsitluse teemaks oli
toitumine ja enamus küsimusi oli
koolisöökla kohta. Õpilased andsid
koolitoidule skaalal ühest kümneni
6,35 punkti. Suurima probleemina
toodi välja ruumipuudus sööklas,
mida mainisid peaaegu pooled
vastanutest. Samuti soovitati
praepäevadel panna laudadele noad

ja tekitada ka vegantoidu võimalus.
Küsitluse vastustest selgus, et meie
koolis on 6 veganit, 2 taimetoitlast,
5 gluteeni-, 6 laktoosi- ja 3
munavaba toitumisega isikut. Saime
ka teada, et enamuse meie kooli
õpilaste arust sobib ananass pitsa
peale väga hästi. Järgmise küsitluse
teemaks valiti jõulud.

Autor: Triinu VaherAutor: Joosep Lõhmus

Mardipäev - see päev aastas,
kui lapsed pimedal ööl
mustariietatuna võõraste
inimeste ustetaga laulmas
käivad.
Mardilaupäev - lapsevanemate
õuduste õhtu. Mis seal imestada,
saadad oma väikese juntsukese koos
teiste pisikeste lapsekestega mööda
linna sandiks riietatult ringi
jooksma, ihuüksi, hea seegi kui
mõni täiskasvanud tuttav, lehma
lellepoja vaarema õe lapselaps,
kaasas on. Täiesti mõistetav. See on
õudne mõte. See mõte käib su peast
läbi siis kui riietad väikest tatiratast
tema sandikostüümi, siis kui saadad
sandikostüümis tatirattakese uksest
välja ja siis kui lehvitad oma
pisikesele sandikostüümis
tatirattakesele aknast. Mõttes võtad
veel läbi ohud, mis võivad su
kullajunni ohustada. Oo! Neid on
palju. Pimedate aegade liiklus;
suured lapsed on samuti ohud, sest
nemad on need, kes võtavad sinu
lapse kogutud nänni ära; lisaks veel
on noorukid, kes peidavad oma
pakutava sisse seda kõige
hirmsamat, saatana enda lehekest,
koerakoonlase liblekest,
marihuaanat, või hoopiski osutub
mõne koogikese peal olev
tuhksuhkur kokaiiniks!
Jube, jõle, vastik! On jah! Selline
raha raiskamine on tõepoolest jube
ja jõle ja vastik. Õhtulehe artikkel
aastast 2015, mis käsitleb
narkootikumide tarvitamist Lõuna-
Eesti koolides, väidab, et Lõuna-
Eestis maksab kanep 20 eurot
grammi kohta, kokaiin 80-100 eurot

grammi kohta. Lisaks on toodud
veel välja erinevaid mõnuaineid,
mille hind grammi või doosi kohta
jääb umbes seitsme ja kahekümne
euro vahele. Kes on niisugune
veidrik, kui mitte öelda lollakas, et
võõraid lapsi lihtsalt heast peast
kalli raha eest pilve ajab? Sada eurot
lihtsalt tuulde visatud, peaasi, et
täiesti võõrad lapsed end hiljem
kodus kõhisevalt tunneksid. Aga
vaadates asja teisest küljest, saab
täiesti aru, miks osad lapsevanemad
seda nii hirmsasti kardavad: kui
lapsed on neid aineid tarbinud, on
nad meeltesegaduses ja kergemini
ärakasutatavad. Õige! Ongi! Aga
neil on kaasas ju ikkagi keegi
täiskasvanu, kes hoiab olukorral
silma kenasti peal. Samas on palju
ohtlikum lihtsalt mõni isik, kes võib
lastekarja endale tuppa meelitada ja
ukse lukku keerata. Lisaks ei ole
ühtegi reaalset tõestust, et mõni laps
päriselt oleks koleda kommionu
tõttu pilve jäänud. Ning veel on
asju, mis vajavad märgistust: see
oleks ilmselge kuritegu, kui
kommionud topiksid laste
maiustustesse erinevaid narkootilisi
aineid. Aga kui kerge on politseil
jälile saada sellele, kes seda kallist
ainet nende kommide sisse toppisid,
sest esiteks: üks Kalevi
kommivabriku “Kaseke”pakk
kaalub 100 grammi, üks gramm
kokaiini maksab 80-100 eurot (! ),
sellest ei jaguks terve salga kasvõi
ajutiseks uimastamiseks.
Seega latsekese võimaliku narkoohu
tõttu kojujätmine ei ole
põhjendatud. Las lapsed jooksevad!
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Oled huvitatud ajakirjandusest?
Tahad leida uusi sõpru?
Otsid endale uut hobi?

Ühine kooli ajalehega Prohvet!
Ühinemiseks võta ühendust Lotta Vaheriga

(9.b klass, Stuudium/Facebook),
või kirjuta e-kiri

aadressil katoliku.ajaleht@gmail.com

Prohvetiga liitujad valivad ise, kui palju nad
kirjutada tahavad.

Kui artikleid kirjutada ei soovi, aga tahad
meile nõu anda või artikli ideed soovitada, otsi
mõni toimetuse liige koolis üles, või kirjuta
meile. Kõik ideed võetakse arvesse ja

kaalutakse läbi.

12 Buss number 6 ja uus bussiliinivõrk

Autor: Lotta Vaher, idee: Lee Orula

Buss number 6 ja Tartu uus
bussiliinivõrk
Tartu linn on teinud otsuse, et
bussiliinid tuleb teha
vajadusepõhiselt ümber, et inimestel
oleks bussiga sõita võimalikult
mugav. Mõte on iseenesest väga
hea, kaasatakse ka Tartu elanikud ja
nende arvamused, kuid paraku on
hetkel plaan panna number 6 buss
teist marsruuti pidi sõitma. Kahjuks
on aga buss number 6 paljudele
meie kooli õpilastele just kõige
paremini sobiv transport. Selle liini
muutmine segaks kooli tulekut.
Praegu on linnal plaan teha nii, et
buss sõidaks üle jõe Vene
peatusesse, kus TKH õpilastel

tuleks kahe minutiga teise bussi
peale ümber istuda, et kooli juurde
sõita. Muidugi mõista kaasneks
sellega palju probleeme. Muuhulgas
on suur võimalus ümberistumisel
bussist maha jääda või bussi
hilinemise korral kooli hilineda.
Õnneks on meil võimalik veel
linnavalitsusele teada anda, et
muudatus ei sobi. Kui sulle sobib
see, kuidas bussi number 6 liin on
praegu seatud või kui sul on mõni
mõte, kuidas bussiliiklust
parandada, mine Tartu linna
bussiliikluse lehele
(https://www.tartu.ee/et/bussiliiklus)
ja vali sealt “Uus bussiliinivõrk”.
Uus bussiliinivõrk hakkab kehtima
1 . juunil 2019.

SIIN VÕIKS OLLA SINU
KUULUTUS/REKLAAM!
Võta meiega ühendust:

katoliku.ajaleht@gmail.com



6 Poolt ja vastu

Sel kuu oleme Prohvetis nostalgilised ja meenutame direktor Heiki
Haljasoru aegu.
Teema: Koolivorm peaks olema kohustuslik.

Elame tugevasti
kaubamärkidest mõjutatud
maailmas, kus noored
inimesed tunnevad pidevalt
survet osta kõige moodsamaid,
kuid paraku ka kallimaid
riideid. Selline korraldus
muudab vaesemad õpilased
ning oma moemeele poolest
teistest erinevad õpilased
sageli kiusamise ohvriks. Selle
probleemi saame lahendada,
tehes koolivormi
kohustuslikuks. Õpilased, kes
on sarnaselt riides ei saa
üksteist riiete pärast kiusata.
Peale kiusamise vähendamise,
pakub koolivorm noortele ka

võimaluse koolitööle
keskenduda, sest riided ei pea
noorele enam segav faktor
olema.
Samuti ei pruugi koolivorm
kallis olla. Mõnel juhul
maksab koolivormi eest
osaliselt kool või riik. Paljud
koolid korraldavad sügiseti
üritusi, kus õpilased ostavad
teineteiselt kasutatud või
väikseks jäänud koolivorme.
Sedasi säästavad õpilased
koolivormide pealt raha ja
säästavad ka loodust.
Ühtne koolivorm on koolile
veel üks unikaalne ja omane
asi.

Poolt
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Vastu

Jah, koolides on kiusamist.
Jah, potentsiaalne viis seda
vähendada on kõik noored
sarnaselt riidesse toppida, kuid
sellises kiusamises osaleb
vähemus, mitte enamus.
Kiusamisele saame reageerida
muudel viisidel, kuid piirates
ennast avastavate, mõtlevate
noorte inimeste vabadust olla

unikaalne, tekitame vaid
pingeid. Koolinoortelt
nõutakse koolis loovust ja
iseendaks jäämist;
kohustusliku koolivormi
kehtestamine saadab noortele
sõnumi, et need omadused ei
ole olulised.
Mitte ainult pole koolivormid
ebavajalikud ja sageli ka

Autor: Joosep Lõhmus

Säuhti ilmus udupulk ta kõhu
voltide vahelt.
Neiud imetlesid riistapuud ja
naeratasid ka vahel.
Pulgage kahe neiu suust suhu käis,
kui puhusid, siis oli tuba suitsu täis.
Järgminegi mõtteke, kohe pähe
loodi:
teeme suitsupulgaga fotosessiooni.
Pildid tehtud, asi vask,
instas juba konto sisselogitud: Maia
Kask.
Piltide üleslaadimine võttis mõne
hetke, kuid armas kuulaja,
Te mu jutust end ärge petke!
Asi pole veel sugugi läbi, kõik on

alles alguses.
Kuna Maial puudub isiklik häbi ja
asju näeb ta teises valguses.
Ta sai aru, et hõõguva sigaretiga
näeb ta välja jube cool.
Poisse võtab maha nagu hõbedane
püssikuul.
Kuid ühte ta väike mõistuseke ei
jagand’ ,
ta sotsmeedia konto polnud
privaatne ning kes teab,
kui paljud seda pilti juba jagand’ .
Nüüd loo moraali, te kuulda võtke:
tehke mis tahate aga ärge jagage
kõike!

SIIN VÕIKS OLLA SINU
KUULUTUS/REKLAAM!
Võta meiega ühendust:

katoliku.ajaleht@gmail.com



noortele vastumeelsed, vaid
need on ka naeruväärselt kallid
- vaid üks komplekt riideid
võib maksta tublisti üle
kahesaja euro. Selline kulutus
ei ole paljudele peredele
taskukohane, eriti kui peres on

rohkem kui üks laps.
Kohustuslik koolivorm on
noortele vastumeelne ja kallis
lõbu, mida meil ei ole vaja.
Kõigil neil põhjustel ei peaks
koolivorm kohustuslik olema.

Prohvet vajab Sind!
Mine Prohveti Facebooki lehele ja anna teada,
kumba poolt seekuises poolt/vastu artiklis

Sina toetad!
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Autor: Lotta Vaher

Eelmise kuu teema hääletuse tulemus:

Õpetlik lugu tõsielulistel
ainetel - "Udupulk"

Jõgeva kuueklassilisse põhikooli
olid saabunud rasked ajad. Õpilased
olid kurvad ja kurnatud. Ka
õpetajad. Kõik olid kurvad, aga
keegi ei olnud nii kurblik, kui väike
Maia. Maial oli suur kurbus. Mitte
just depressioon, vaid lihtsalt sant ja
saamatu tunne kurgus. No pole ka
ime ega suur mõistatus, see Maia
kurbus.
Lihtne küsimus, veelgi lihtsam
vastus: Maial polnud enam sõpru,
või noh, sõpru oli küll, aga mitte
neid truid sõpru.
Maial ei olnud kunagi neid olnud.
Välja arvatud üks, Eerika. Ent
Eerika ei käinud enam Maiaga
samas koolis, ta oli selle kooli
vilistlane, klass enne Maiat. Eerika
ei läinud pärast Jõgeva põhikooli
mõnda suurlinna kooli, legend
räägib, et ta ei teinud üldsegi mitte
midagi pärast Jõgeva kooli
lõpetamist, lihtsalt oli ankruks
kaelas oma perele, keset laia
tugitooli.
Aga Maia oli ikkagi kurb. Mokk
venis pikaks ja nägi välja nagu kurg.
Oli sügis ja tal oli nukker vaadata
lehtede langemist. “Mõelda vaid,”
ohkas Maia “nad saavad kukkudes
ju kindlasti haiget, vist.”

Olles selle lause öelnud, puhkes
Maia lahinal ulguma. Nii kurb oli,
nii kurb, et võis tihkudes endassegi
sulguda.
Maia avas oma mobiili ja valis
nimede järjekorrast välja järgmise:
Eeri da Tutsumusab.
Mobiil kutsus oma viis korda ning
juba kõlaski teisel pool toru kähisev
hääl: “Jou, säga, kuis möllab?”
Long story short: Maia tegi suure ja
õilsa teo: kutsus Eerika ja veel
mõned sõbrad ning korraldas neile
Suure Kurbuspeo.
Kokkulepitud ajal saabusidki
külalised Maia maja ette (mainime,
et Maia vanemad ka just lahkusid
majast, kui vits vette).
“Noh, hetäärid,
mu imearmsad kimäärid! ” kiljus
Maia ja kutsus kõrged külalised
majja.
Alguses söödi-joodi,
hiljem mindi poodi.
Poest leiti endale palju meele- ja
taskupärast.
Hiljem kodus, kui juba rahu oli
maas
ja Eerika ning Maia veel viimased,
kel sotid peas,
tuli Eerikal tore mõte teha pulli,
no et lüüa lulli.
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Autor: Marta Bender

Wooch - õpilasfirma loodud
puidust käekell
Wooch on unikaalne puidust
käekell, mille valmimine algas
Tartus 2014. aastal meie kooli
vilistlase Meelis Pihlapi ja tema
meeskonna käe all. Idee tulenes
soovist katsetada 11 . klassi
uurimus/praktilise tööna ettevõtlust
ning oma õpilasfirma loomist. Aga
mida polnud, oli hea idee, millega
firma tegelema peaks hakkama.
Lõpuks valisid poisid tegevusalaks
käekellad. Alguses tundus, et firma
hakkab tegelema lihtsalt tellitud
metallist käekellade
kokkupanemisega. Poisid leidsid
aga, et nii pole igal kellal oma erilist
väärtust, ning see oligi see, mida
nad oma õpilasfirmaga pakkuda
tahtsid. Otsustati, et nagu eestlastele
kohane, tuleks kasutada puitu ning
just tammepuitu, sest see muudaks
kellad omapäraseks ja eriliseks.

Idee olemas, asuti töö kallale.
Esimesed tammed tulid enda
tagaõuest ning esimese prototüübi
valmimine võttis aega 4 kuud.
Toode valmis täpselt sama päeva
varahommikul, kui tuli minna oma
kätetööd õpilasfirmade laadale
näitama. Edasine on edulugu. Nüüd
on poiste õpilasfirmast saanud päris
firma, mis töötab ka praegu ning
kust saab tellida endale kella iga
inimene.
Woochi kelli kannavad nii president
Kersti Kaljulaid, ekspeaminister
Taavi Rõivas kui ka Gruusia endine
peaminister Irakli Garibašvili.
Alates puidust käekelladest
lõpetades söödavate nõudega ‒ Eesti
noored on andekad ideede elluviijad
ning ei karda 11 . klassis oma
praktilise tööna firma juhtimist
katsetada.

Mis nõu annab Meelis
Pihlap, üks Woochi loojatest
ja meie kooli vilistlastest?

Mis on kõige raskem õpilasfirma
loomisel?
Ilmselt suurimaks raskuseks oli
meie jaoks sellise ideeni jõudmine,
millesse me kõik usuksime ja
millele sooviksime pühenduda.
Soov koos õpilasfirma luua oli meil
enne tooteideed.

Kuidas tulevad head ideed?
Head ideed tulevad elust enesest.
Tuleb hoida silmad ja kõrvad lahti
ning peagi võib märgata enda ümber
võimalusi, mis ootavad kinni
haaramist. Meie näiteks märkasime,
et tol hetkel oli Eestis väga vähe
ettevõtjaid, kes tegeleks käekellade
disaini ja tootmisega.
Nõuanne brainstormide

läbiviimiseks – ükski idee pole liiga
loll. Tihti võivad just absurdsed
ideed aidata mõtted uutele radadele
viia.

Mis on edu valem?
Igav, aga tõsi – palju tööd. Ilma ei
saa midagi. Heast ideest ja/või
meeskonnast ei piisa, kui seal
pingutust taga ei ole. Siiski teine
kriitiline punkt on tutvused. Hea
juhendaja on pool võitu ning meil
õnnestus leida arvukalt meist
targemaid inimesi, kes meid sel teel
edasi aitasid. Kui midagi ei oska või
ei tea, siis ei ole mõtet hakata
jalgratast uuesti leiutama, vaid tasub
küsida asjatundja käest.

Kui teil oleks võimalus teha
midagi teisiti, siis mis see oleks?
Kuna laatadel kella näidates/müües
olid kellamodellideks neli
noormeest (meie), siis oli kõige
levinum küsimus: “aga kas
naistekella on ka?” Sellest
ajendatuna nägime tohutut vaeva
arendamaks välja naistele suunatud
mudelit, mis oleks väiksem ja
elegantsem. Paraku ei osutunud see
toona meie kellavabriku (loe
puutööklassi) vahendite abil
adekvaatselt teostatavaks.
Niisiis soovitaksingi jääda
algmudelile kindlaks, kuni tekivad
paremad võimalused.




